

**ХАРАКТЕРИСТИКА  
НА ДИСЦИПЛИНАТА “ПРАКТИКА I”  
ЗА СПЕЦИАЛНОСТ „СОЦИАЛНИ ДЕЙНОСТИ”,  
форма на обучение: редовна и задочна**

Обучаваща катедра: „Социални и стопански науки”

Образователно-квалиф. степен: <b>Бакалавър</b>	Вид на дисциплината: <b>Задължителна</b>	№ по учебен план	Година: <b>2</b>
Семестър: <b>IV</b>	Брой кредити: <b>4.8/0</b>	Водещ преподавател: <b>ас. Пламен Колев</b>	
<p><b>Цел на курса:</b> Целта на дисциплината Практика I е да се приложат усвоените от студентите теоретически знания и придобиване на умения и ценности, необходими в професията социална работа. Дисциплината допринася за промяна на нагласите на студентите към уязвимите общности и дава възможност за осъществяване на т. нар. „теренна работа”.</p> <p>Провежданите практически занимания предоставят възможност на студентите да се запознаят пряко със структурата, дейността и функциите на институциите в сферата на социалните дейности.</p>			
<p><b>Необходими условия:</b> Възможност за посещения в различните социални услуги, неправителствени организации и институции, осъществяващи пряка социална работа. Сключени споразумения за партньорство и съвместна дейност с посещаваните организации.</p>			
<p><b>Съдържание на курса:</b></p> <p>Запознаване със структурата и функциите на социалната услуга или организацията.</p> <p>Запознаване с основните нормативни документи, регламентиращи дейността на съответната социална услуга или организация.</p> <p>Запознаване с длъжностните характеристики на отделните категории персонал.</p> <p>Запознаване с начините на подбор и настаняване на потребители в съответната социална услуга.</p> <p>Запознаване с установените стандарти за качество на предоставената услуга, начините за администриране, планиране, финансиране, контрол и провеждане на социална подкрепа.</p> <p>Запознаване с целевата група потребители;</p> <p>Запознаване с начина на водене на задължителната документация в социалната услуга.</p> <p>Практиката се провежда в социални заведения и услуги, неправителствени организации и други институции в областта на социалните дейности.</p> <p>Курса включва посещение на място в социалната услуга или в неправителствената организация, запознаване с местоположението и материалната база.</p>			
<p><b>Препоръчителна литература:</b></p> <p>Методически указания за дейността на конкретните видове социални услуги.</p> <p>Закон за социално подпомагане</p> <p>Правилник за прилагане на закона за социално подпомагане</p> <p>Правилници за организация на дейностите в различните видове социални услуги</p> <p>Етичен кодекс</p>			
<p><b>Методи на преподаване:</b> посещение на място в социалните заведения; осъществяване на пряка работа с уязвими общности, анализиране на водената задължителна документация.</p>			
<p><b>Методи на оценяване:</b> До изпит се допускат студентите, които са представили:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Дневник, заверен от всяка от посетените институции;</li> <li>- Курсова работа по тема, зададена от преподавателя-отговорник. Курсовата работа следва да отразява знанията на студента за дейността на конкретната институция, посетена по време на практиката.</li> </ul> <p>Оценката се формира от:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Оценката от курсовата работа;</li> <li>- Проведеното събеседване със студента.</li> </ul>			
<p><b>Кредити по видове дейност: (120 часа) - 4 кредита;</b></p>			
<p><b>Език, на който се преподава:</b> български</p>			